

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第7期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年4月19日

目 录

- 杨茂奎一行赴齐河县开展党建共建工作
- 学校开展“学习党史 厉行节约”活动
- 劳动关系学院开展“星星之火，可以燎原”作品征集活动
- 劳动关系学院开展“铭记工运历史，担当时代重任”工人运动史知识竞赛活动
- 工商学院开展“祭英烈 学党史 感党恩”主题活动
- 会计学院党总支赴高密市柴沟镇开展党建共建工作
- 经贸学院开展“我为群众办实事”系列活动
- 人文学院党总支赴大峰山党性教育基地参观学习
- 国际交流学院党总支与长清区崮云湖社区服务中心开展党建共建活动

杨茂奎一行赴齐河县开展党建共建工作

4月14日，学校副院长杨茂奎带领会计学院党总支到齐河县晏城街道开展党建共建工作，推进“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育的开展。会计学院师生代表参加。晏城街道党工委书记赵万涛、主任郭大宝等领导班成员进行了热情接待。

座谈会上，杨茂奎首先对山东管理学院的发展历史、办学情况做了详细介绍，并就此次党建共建工作方向进行了说明，希望在党建共建的基础上开展校地深入合作。随后，会计学院党总支书记曲德祥介绍了会计学院的基本情况和本次党建活动的具体实施方案，希望能够借助会计学院和学校其它学科的优势，助力乡村发展；经贸学院院长杨成宝介绍了学校电商服务地方的相关情况和经验，电商服务是本次开展以党建为引领、专业服务地方的重要内容之一。

赵万涛对山东管理学院杨茂奎一行表示热烈欢迎，并介绍了晏城街道经济社会发展的相关情况。随后，双方对将来合作领域进行了深入探讨，并希望以本次与会计学院进行的党建共建为契机，后期在助力乡村振兴、学生社会实践、学生实习就业等展开进一步深入合作。座谈会结束后，双方签订了党建共建协议，并进行了揭牌仪式。

活动最后，大家共同参观了齐河县党员教育基地和晏城街道永兴社区党群服务中心。此次齐河晏城之行为下一步更加深入的开展校地合作奠定了良好的基础。

学校开展“学习党史 厉行节约”活动

为深入推进党史学习教育开展，进一步发扬优良传统，厉行勤俭节约，激发艰苦奋斗精神，落实为民办事服务，4月15日上午，山东管理学院经贸学院和饮食服务中心在学校第一餐厅共同举办“厉行勤俭节约 反对餐饮浪费”主题宣传活动。学校副院长杨茂奎，经贸学院、后勤管理处相关负责人以及饮食服务中心工作人员、经贸学院师生代表参加本次活动。活动由经贸学院党总支书记张连美主持。

杨茂奎首先启发大家从历史、人性、生命本质、经济、粮食安全等多个角度深思厉行节约、反对浪费的重大意义和深刻内涵，做厉行节约、反对浪费的自觉者。他指出，举办此次活动是落实习总书记关于制止餐饮浪费重要指示的实际行动，也是继承和发扬党的优良传统，继承和弘扬中华民族传统美德的具体实践。他呼吁全校师生员工将勤俭节约的精神内化于心，做厉行节约反对浪费的倡导者、践行者和带动者，为建设节约型校园贡献自己的一份力量。

杨茂奎为第一餐厅悬挂第一块“光盘行动”宣传板，引导同学们树牢浪费可耻、节约为荣的价值观念，使崇俭抑奢成为全体师生的文明追求。此次活动营造了厉行节约、艰苦朴素的浓厚氛围。大家纷纷表示中国共产党的百年奋斗史就是一部艰苦奋斗的历史，学党史、悟原理，厉行勤俭节约，不仅是我们必须传承的美德，更是我们应该担起的责任，将党史学习教育融入为民办实事中，以优异成绩庆祝建党100周年。

劳动关系学院

开展“星星之火，可以燎原”作品征集活动

为迎接中国共产党建党一百周年，向党的百年华诞献礼，加强对学生的爱国主义情感教育，提高全体同学政治理论素养，激励学子用忠诚和实干庆祝党的百年华诞，近日，劳动关系学院开展“辉煌百年，盛世今朝”之“星星之火，可以燎原”系列作品征集活动。

活动以党史故事为切点，引导学生重温革命历史，缅怀革命先烈，回忆那段可歌可泣的英雄岁月。同学们积极参与，采用征文、绘画、书法、视频、海报的形式，弘扬着长征精神与井冈山精神，道出了对革命先烈的崇拜与感激，学习党在革命岁月中的坚韧精神。

本次活动进一步加强了学生的爱国爱党意识，同学们相互传颂红色精神，使红色基因渗进血液，浸入心扉，迸发出激情的火花。在庆祝中国共产党建党100周年的同时激励全院学子牢记使命砥砺前行，争做一名有理想、有道德、有文化、有纪律、有责任、有担当的青年！

劳动关系学院开展“铭记工运历史，担当时代重任”工人运动史知识竞赛活动

为增加学生对工人运动史的了解和学习工人运动史的兴趣，进一步激励学生不忘初心、铭记历史、传承工运精神，3月22日至31日，学院组织三百余人参加“铭记工运历史，担当时代重任”工人运动史知识竞赛活动。

本次知识竞赛采用问卷星平台进行线上答题，从国内、外相关工人运动史角度等多方面考察学生的知识储备。知识竞赛开始前，活动组织者向学生积极宣传工人运动历史，营造积极向上的比赛氛围，并获得同学们的积极响应。知识竞赛开始后，参赛者踊跃答题，并且取得了优异的成绩。知识竞赛结束后，按照试卷分数和答题用时对各位参赛者进行排名，评选出一、二、三等奖和优秀奖共18人。

在此次知识竞赛中，学生更加了解工人运动史进程，对工运精神有更深刻感悟，能从工人运动的光辉历史中汲取砥砺奋进的力量，传承革命精神，担当时代重任。同时，本次活动较大程度调动了同学们进一步学习工运历史的兴趣，提升了学生的自我修养与思想觉悟。

工商学院开展“祭英烈 学党史 感党恩” 主题活动

为深入开展党史学习教育，缅怀革命先烈，弘扬爱国主义精神，4月10日上午，工商学院党总支组织师生党员、入党积极分子、主要学生干部及20级全体学生等200余人，往返徒步竞走10公里，前往长清区烈士陵园，开展党史学习教育系列活动——“祭英烈 学党史 感党恩”祭扫活动。

全体师生面向烈士纪念碑庄重肃立，高唱国歌。陵园负责人为大家讲解了陵园的基本情况，深情讲述了革命先烈们的丰功伟绩。随后，大家瞻仰了烈士纪念碑，向烈士敬献花圈，擦拭烈士墓碑，深切表达对革命先烈的崇高敬意和缅怀之情。师生党员们面对鲜红的党旗，重温入党誓词，表达为党的事业奋斗终身的决心。

党总支书记滕元良在讲话中指出：我们要牢记历史，铭记革命先烈的伟大贡献。以革命先烈为榜样，继承革命先烈遗志，弘扬革命精神，坚定理想信念，强化责任担当，以实际行动为建党100周年交上一份满意的答卷。

这次的祭扫活动，让在场的所有人从心灵上受到一次革命的洗礼。大家纷纷表示，要学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，传承红色基因，牢记初心使命，将英雄革命精神内化于心，激发实践动力，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

会计学院党总支 赴高密市柴沟镇开展党建共建工作

4月15日，会计学院院长、党总支副书记邱兆学一行走进高密市柴沟镇，推进“助力乡村党建、向建党100周年献礼”党史主题教育的开展。会计学院师生代表参加此次活动。柴沟镇党委书记王晓栋、副书记田久增等领导班子成员进行了热情接待和深入交流。

座谈会上，邱兆学首先对山东管理学院会计学院的发展历史、学院特色、专业建设等方面做了详细介绍，并就此次党建共建工作方向进行了说明，并希望在党建共建的基础上开展校地深入合作。王晓栋对邱兆学一行表示热烈欢迎，并介绍了柴沟镇经济社会发展的相关情况。随后，双方对将来合作领域进行了深入探讨，并希望以本次与会计学院进行的党建共建为契机，后期在助力乡村振兴、成立农业农村经济发展研究中心、学生社会实践、学生实习就业等各方面展开进一步深入合作。

座谈会结束后，双方签订了党建共建协议和大学生社会实践基地协议，并进行了揭牌仪式。

此外，邱兆学接受了来自高密市电视台的采访，对本次党建共建工作的主要目的、主要任务以及会计学院的专业特色等情况进行了简单介绍。

经贸学院开展“我为群众办实事”系列活动

为迎接中国共产党成立100周年，坚持学党史、悟思想、办实事、开新局，认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，将党史学习与为师生服务相结合，真正解决师生所需所求。4月14日，经贸学院在明志楼201教室召开“我为群众办实事”系列活动，分别针对学院教师和学生开展主题调研。学院领导班子、教研室主任及部分教师和学生代表参加，活动由党总支书记张连美主持。

会议伊始，张连美首先向与会教师传达了近期学院党史学习教育的工作安排，将本次活动作为党史学习教育重要内容，通过深入了解师生需求，解决存在困难和问题，提升学院教育教学质量。

本次系列活动分为两个阶段。第一阶段是教师座谈会，与会教师代表纷纷从自身学习、工作经历出发，结合岗位实际，畅谈工作生活感悟，对学院未来发展提出意见和建议；第二阶段是学生座谈会，来自学院各年级的30余名学生代表依次发言，围绕同学们普遍关心的学风建设、专业培养、课堂教学和考研就业等问题进行深入交流。对于师生反映的问题，学院领导认真听取和记录，并逐一进行探讨和解答。

本次“我为群众办实事”系列活动切实反映师生需求，推动沟通与交流，加强教风和学风建设。学院将继续发挥党建引领作用，狠抓工作落实，提升服务学校贡献度。

人文学院党总支 赴大峰山党性教育基地开展现场教育

为贯彻落实党的十九大精神，坚定党员干部理想信念，加强党性修养，传承红色基因，4月9日下午，人文学院党总支组织全体教师党员到大峰山党性教育基地，开展“缅怀先烈，学悟党史”主题党日活动。学校纪委副书记孟凡波到现场指导。

怀着激动的心情，大家参观了大峰山革命根据地纪念馆、长清县委办公旧址，通过聆听讲解、观看照片和遗物，共同回顾党的光辉历史，深切缅怀老一辈革命家建立的丰功伟绩，接受了一次生动而深刻的革命传统教育。

随后大家在初心广场庄严宣誓，重温了入党誓词，再次念起这庄严的80个字，字字铿锵，表达了全体党员对党的坚定忠诚，涤荡着在场每个人的灵魂。

通过这次活动，增强了广大党员干部的责任感和使命感。大家纷纷表示，要继承和发扬革命先烈的光荣传统，从党的历史中汲取继续奋斗前行的强大精神动力，脚踏实地，敬业奉献，以更加强烈的历史使命感和政治责任感投入到立德树人各项工作中，为学校发展贡献自己的力量。

国际交流学院党总支与长清区崮云湖社区 服务中心开展党建共建活动

为庆祝建党100周年，扎实开展党史学习教育，加强校地联合，近日，国际交流学院党总支书记程东杰、院长徐健等一行5人赴长清区崮云湖社区服务中心开展党建共建活动。

程东杰、徐健等在长清区卫生局局长张世君、长清区崮云湖社区服务中心党支部书记张子新的陪同下，参观了崮云湖社区卫生服务中心、舒心港湾养老院。

参观完毕，双方进行了座谈。张子新对国际交流学院一行的到来表示欢迎，并详细介绍了中心2020年党建工作的基本情况。徐健就学院概况、人才培养模式、学生素质提升等方面进行了详细的介绍。张世君表示，通过探索寻找双方党建融合发展的最佳结合点，切实为民服务解难题，推动高校党建与社区党建互联互通互动。程东杰介绍了国际交流学院党建工作的成效及新一年的党建工作思路，就今后双方开展党建共建活动达成共识，为今后双方党建工作的开展奠定了坚实基础。